2

责编:焦其旺

# 综合新闻

# 从心出发 只为安澜更近一步

### 县黄河河务局"蹲点"守护母亲河安澜壮阔

乌云散去,风雨初停,熹微的晨光下,母亲河中的滚滚浊浪不经意 间泛起金光闪闪的浪花,百里堤防之上绵延不绝的淤背区适生林枝繁 叶茂、生机勃勃,这番河安景秀的美景比起"江南水乡"的百里画廊也不 逊丝毫。而此时,县黄河河务局崔寨管理段的职工已经开始了忙碌的 日常巡查工作,在这个巡查队伍中,有一个"大高个"特别引人注意,他 便是今年汛期山东黄河河务局建管处派到济阳黄河河务局进行"蹲点" 驻守的王群

--<del>+</del>-+-+-+-+-+--+--+--

#### "资深"治黄人,基层一线"兵"

王群 2013 年研究生毕业就到了省局机 关,一直从事建设管理工作,五年的工作锻 炼,让他迅速成长为一名专业知识过硬的技 术型治黄人,这次蹲点驻守,对他来说也是 一次新的考验,虽然之前有过两年基层挂职 的经历,但也是在县局机关,真正参与到一 线管理段的防汛值守,这还是第一次,当笔 者问起在省局工作与在基层管理段工作的 不同之处时,平日里并没有太多言语的王群 开始变得滔滔不绝。

"之前在机关工作需要什么数据,往往 个电话就能解决,但在管理段无论是报水 位、测雨毁、还是日常工程巡查、查看河势险 情都必须亲自去现场看一看、量一量,只有 这样,我们得出的第一手数据才能精准、及 时,稍有疏忽大意,就有可能造成不可估量 的损失……",说着,八月酷暑下已经汗流浃

背的他毫不犹豫的踏进淤背区的草丛内,跟 同事们一起测量因降雨造成的雨毁面积,已 经融入在基层管理段的他此时就像一个治 黄"新兵",对一切充满好奇但又需要不断重 新探索。

#### 俯下的是身子,扛起的是"责任"

时间拉回到2018年7月上旬,受小浪 底、三门峡水库防洪调度及流域降雨量增多 的影响,黄河流量不断增大,济阳黄河大柳 店控导1号坝受回溜冲刷影响,出现坍塌险 情。面对险情县黄河河务局一边积极组织 抢险,一边从县局机关抽调六名青年大学生 职工到基层管理段进行24小时巡查值守。

此时,从省局刚刚到县黄河河务局报到 的王群也被编进了崔寨管理段的抢险队伍 与巡查值守的团队之中,成为了基层管理段 实实在在的一名职工,他同县黄河河务局所 有参与抢险的普通职工一样,在室外四十余 度的高温下,紧张而又秩序井然的进行着捆 抛柳石枕、编抛铅丝笼和抛石护坡等一系列 抢险活动, 夜晚他们则还要克服蚊虫的叮咬 以及降雨等恶劣环境的影响在坝头上坚 守。最终在广大干部职工同甘共苦、上下一 心、团结一致的努力下,济阳黄河大柳店控 导1号坝险情成功得到控制。

"汗水是提高防汛技能的唯一途径"交 谈中王群肯定的说到,为了尽快、全面的掌 握自己所在的崔寨管理段整体河势情况,他 主动向该段负责人要求参与工程巡查,现在 济阳黄河崔寨管理段16公里堤防、4处控导、 1处险工,每个工程段落存在什么样的工程 特点、河势走向等具体情况,在王群口中娓 娓道来更像是如数家珍。

7月20日,山东黄河防御大洪水各职能 组抽调十余名青年职工到济阳黄河大柳店 控导查看河势,了解抢险情况,面对以前的 同事,王群热情而自然的向他们介绍着人工 水尺观测记录的方法与注意事项,详细描述 大柳店控导抢险的方式方法等防汛技能,同 事们惊奇的说:"行啊,你这一趟蹲点没白 来",个子高高的王群总是笑而不语,默默的 收下这份属于对他的肯定。

然而,要做到这些靠的不是闭门造车, 是在高温酷暑下一遍遍的脚步丈量,是巡查 过程中一次次精准的数据读取与记录,更是 回到办公室后一点点的对照河势图强化记 忆、书本与实践两者合一的功效,其中的执 着与汗水令人敬佩。这也不禁让人感慨,人 民治黄走过七十余年的风风雨雨,之所以能 够披荆斩棘、愈加规范且可持续发展,正是 因为我们有无数个像王群一样任劳任怨、心

中有责任而又敢于承担历史重任的好干部。 好职工,治黄事业的未来也必定会越来越

#### 铭记初心再出发 只为母亲河岁岁安澜

三个月的蹲点驻守工作即将进入尾声, 对于一般人来说可能这是一种解脱,但是对 于王群来说却有了更深的思考。

"之前我对防洪工程发挥的作用缺乏直 观的感受,通过这段时间防御大流量洪水的 经历,特别是参与到大柳店控导1号坝抢险 工作,切实感受到了洪水的力量,也认识到 了我们的防洪工程在改善不利河势,抵御大 流量洪水方面发挥的巨大作用,这就督促我 在以后的工作中,要以更高的责任意识,站 在防大汛、抗大洪的高度去建设每一处险 工、控导和堤防,管理要求要严格、再严格, 工程质量要牢固、更牢固,确保在大洪水到 来的时候,能够发挥工程本身的作用,保障 河道的安全",身处济阳黄河大柳店险工努 力创建黄委"示范工程"的施工现场中,王群 坚定的说。

庄子有言:吾生也有涯,而知也无涯。 治黄工作任重道远,还有太多的知识与学 问,需要我们青年一代去学习与探索,相信 像王群一样,铭记治黄初心、坚守治黄一线、 不断学习前进的青年人正在奋起直追,相信 有了"他们",我们的治黄队伍会更加强大且 精锐,我们的防洪工程会更加安全且美丽, 我们的母亲河会更加雄阔且安澜。

### 全县工会代表会议召开

本报讯9月13日,全县工会代表会议在县为民服务中心 二楼综合会议室召开。会议主要任务为选举我县出席市工会 第十七次代表大会的代表,由县总工会第六届委员会常委会

会上,县总工会负责同志就有关人事事项进行了说明。 相关负责同志宣读了会议选举办法(草案),候选人采取分组 差额预选产生,代表会议正式选举实行等额选举。会议进行 了代表投票选举,我县出席市工会第十七次代表大会的代表 现场产生

大会指出,市工会第十七次代表大会是全市人民在深入 学习贯彻党的十九大精神,学习习近平总书记视察山东重要 讲话精神,全力以赴建设大强美富通的现代化省会城市的重 要时期召开的一次重要会议,希望新当选的代表能够牢记市 委和全县职工群众的期望和重托,认真履行代表职责,兢兢业 业、勇挑重担,扎扎实实地完成工作任务,为推动全县乃至全 市工会事业的发展作出新的贡献。

县总工会主要负责同志及县总工会第六届委员会委员 经费审查委员会委员,部分机关事业单位、镇(街道)和基层工 会的代表,优秀会员代表等70余人参加会议。



## 济阳县扫黑除恶专项斗争告知书

在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习 近平同志为核心的党中央作出的重大决策, 事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人 心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗 争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大 梦想。针对当前涉黑涉恶问题新动向,切实 把专项治理和系统治理、综合治理、依法治 理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯 罪和反腐败、基层"拍蝇"结合起来,把扫黑 除恶和加强基层组织建设结合起来,既有力 打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态势, 又有效铲除黑恶势力滋生土壤,形成长效机

制,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代 中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族 伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环

#### 打击重点

聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、 行业和领域,把打击锋芒对准群众反映最 强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯 罪。重点打击:威胁政治安全特别是制度 安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑 恶势力;把持基层政权、操纵破坏基层换届

选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶 势力;利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一 方、欺压残害百姓的"村霸"等黑恶势力;在 征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽 动闹事的黑恶势力;在建筑工程、交通运输、 矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工 程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势 力;在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游 景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费 的市霸、行霸等黑恶势力;操纵、经营"黄赌 毒"等违法犯罪活动的黑恶势力;非法高利 放贷、暴力讨债的黑恶势力;插手民间纠纷

充当"地下执法队"的黑恶势力;组织雇佣网 络"水军"在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋 扰的黑恶势力;境外黑社会人境发展渗透以 及跨国跨境的黑恶势力。

举报电话:县扫黑办:84238016

县纪委监委:84237659 县公安局:85088300 县检察院:85037355 县法院:81171096 县司法局84220148 举报邮箱:jyshbgs@163.com

### 民文明素质提升 县环保局在行动

### 为企业开展VOCs治理培训

本报讯 为严格控制和有计划削减挥发性有机物排放总 量,并解决本行政区域内挥发性有机物污染防治工作中的重 大问题,近日,县环保局持续贯彻落实企业主体责任培训制 度,召开县工业污染源VOCs治理项目会议,邀请山东大学王 艳艳教授给县域内70余家企业培训VOCs治理。

培训主要从VOCs的来源及环境影响、VOCs的治理要求 及检查要点、VOCs治理工程存在的问题及建议三方面人手。 深入浅出地为企业讲授了在挥发性有机物污染防治工作中, 企业所应该承担的主体责任,明确了国家、省、市标准和检查 要求,并对企业在治理中存在的疑惑进行了解答。

环保局要求各企业要将此次培训的内容认真贯彻落实到 企业的日常管理工作中,做到管理到位、档案齐备、处理规范、 环境整洁,所有污染治理设施、在线监控设施等必须正常运 行,建立完善"一企一档"档案、台账。

通过举办此次培训班,不仅有力地推进了我县挥发性有 机物污染防治工作,而且有效地解决了企业在政策、技术、人 才等方面的不足,各企业都给予了高度评价,希望继续常态化 (崔泽黎)

### "中国农民丰收节"大型直播活动 将在我县隆重举行

本报讯 近日获悉,由省委宣传部指导,省农业厅、济南市人 民政府、省电视台主办,中共济阳县委、县人民政府、济南市农 业局、山东广播电视台生活频道、电视农科频道、广播乡村频 道、"全国帮"媒体公益联盟承办的山东省庆祝"中国农民丰收 节"大型直播活动将于9月23日在我县隆重举行。主会场设在 我县,我省部分地市设立分会场,新疆、黑龙江、云南设立直播 连线。山东、河北、云南、江苏等11家省级电视媒体暨"全国帮 媒体公益联盟"并机直播。齐鲁网、闪电新闻客户端、今日头 条、凤凰、腾讯等网络媒体同步直播。

本次直播活动共分为四大篇章:瓜果飘香、五谷丰登、菜蔬 满园、渔舟唱晚。整个活动将以热烈、喜庆、美好为主基调,围 绕"典型农民、特色农产品、特色文化"三个特色展开。

本次大型直播活动的举行,对于我县迎接济南北跨、撤县 划区、实现新旧动能转换起到了良好的推动作用。同时,为我 县面向全国、全省宣传推介济阳,加快我县实施乡村振兴战略 步伐、展现农民庆丰收的良好精神风貌搭建起重要平台。

(王 群)

#### 县残联

### 资助5290名残疾人 加入"居民基本医疗保险"

本报讯 根据省、市残联的有关规定和要求,为实现残疾人 "人人享有医疗保障、人人享有康复服务"的目标,今年县残联 继续对本县户籍非贫困非重度持证残疾人加入"居民基本医疗 保险"个人承担部分进行资助,资助标准每人100元。各镇(街 道)残联对辖区内符合条件的残疾人进行了认真细致、全面准 确的调查登记,制作了明细表和汇总表,并经各镇(街道)人力 资源和社会保障服务部门审核确认,核实5290人符合资助条 件,通过银行共计发放资助款52.9万元。

残疾人"居民基本医疗保险"补贴的发放,有效提高了残疾 人参加居民基本医疗保险的积极性,确保残疾人病有所医,切 实让残疾人感受到了党和政府的关怀和温暖。 (王含玉)

#### 信访局

#### 开展中秋节扶贫慰问活动

本报讯9月12日,在中国的传统节日中秋节即将到来之 际,县信访局组织帮包党员干部到仁风镇霍侯魏村,与帮扶贫 困户共同度过了一个温馨祥和的节日,使贫困群众深深感受到 党和政府的关怀和温暖。

县信访局帮包党员干部逐户到建档立卡贫困户进行走访, 详细了解贫困对象近期身体、生活情况,并将《济阳扶贫政策解 读》张贴到贫困户家中,耐心倾听他们对精准扶贫工作的意见 和建议。贫困群众们纷纷表示,一定要依靠党和政府的好政 策,摆脱"等、靠、要"思想,坚定脱贫信心,多想办法,不断改善

# 济阳第十四批省环保督察转办件已办结

山东省第一环境保护督察组群众信访举报转办第十四批信访件涉及济阳县的共3件。截止9月12日,已办结,现予以公开。

序	号	受理编号	行政区域	交办问题基本情况	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
	1 Ј	ND0904-0738	济阳县	反映济阳县太平街道办事处杨栏口村,在村旧址北边有一处养猪场,距离济阳县太平水源地不到500米,猪粪散发刺鼻气味,影响村民生活;污水全部流入太平水源地,污染水源,要求尽快查处。	水污染、	转办件中反映的"济阳县太平街道办事处杨栏口村旧址北边养猪场"业主为洪某某,该处养猪场为洪某某利用自家位于杨栏口村旧址处住宅改建而成。杨栏口村于2015年拆除,现该村旧址内共有两处院落,均为洪某某所有,周边无其他居民。 今年3月份洪某某开始养殖,现生猪存栏量31头,其中母猪2头、肉猪18头、幼猪11头,不属于规模化畜禽养殖场(小区)。经勘察,太平水源地为地下水源地,该养猪场处于太平水源地准保护区内,距离太平水源地约500米。该养猪场建有一处粪水收集池,粪水收集池已硬化并使用塑料布遮盖防雨,养殖过程中产生的粪水通过管道进入收集池,不外排,现场有少许粪污裸露,存在少许异味。	是	济阳县太平街道办事处对养殖户做了耐心细致的思想工作,该养殖户决定不再进行养殖,并立即对养殖现场进行清理。截至9月5日18时,现场全部清理完成。		
:	2 Ј	NX0904-0091	济阳县	济阳县崔寨街道办事处徐家村内,因 拆违拆临、部分外来渣土车辆到此倾倒遗留大量建筑垃圾,2018年6月24日和7月17日,济南电视台《作风监督面对面》节目两次报道该问题,当时济阳县政府承诺尽快调查落实乱倒建筑垃圾的问题,并对违法倾倒人员依法问责,但至今没有公布调查结果,要求尽快清理此处建筑垃圾。	固体污染	来件反映的是崔寨街道徐家村老村址上的违章建筑拆除现场,位于徐家村往南约600米处,已拆除违法建设面积8.1万㎡。该处为拆违拆临遗留建筑垃圾问题属实。2018年6月份,《作风监督面对面》节目报道该处问题后,济阳县政府责成崔寨街道办事处调查落实此处乱倒建筑垃圾的问题。崔寨街道办事处安排专门人员24小时值班,对此处进行不间断巡查,至今未发现有人往此处违法倾倒建筑垃圾。	是	1.8月份,崔寨街道办事处对部分建筑垃圾进行外运,用于项目建设临时道路和项目基础底料。 2.2018年9月5日崔寨街道办事处制定了《徐家村拆违拆临遗留建筑垃圾整治方案》,确定以下措施:一是积极联系新旧动能转换区建设中各项目方,将此处建筑垃圾用作项目建设临时道路和项目基础底料,确保2019年8月30日前将此处建筑垃圾全部消除。二是建立巡查值班制度,安排专门人员24小时值班巡查,防止建筑垃圾随意内运,杜绝到此处违法倾倒建筑垃圾现象。三是加强覆盖和道路洒水,防止扬尘污染。		
:	3 Ј	ND0829-0449	价阳县	济阳县孙耿街道辛集村104国道东侧搅拌站,每天产生大量粉尘,污染环境,影响村民正常生活,多次反映至今未解决,要求关停搅拌站。		举报件所反映的"济阳县孙耿街道辛集村104国道东侧搅拌站",原位于孙耿街道辛集村104国道西侧,后搬迁至此,业主为张某某,现场检查时,该处院落内有料斗、搅拌机等设备,有生产能力,未发现生产迹象,水泥罐平放于院落内未安装。无大量粉尘污染现象。张某某原经营的三合搅拌站为散乱污企业,孙耿街道办事处于2017年9月将其取缔。2017年9月21日,张某某将原三合搅拌站所拆除的设备搬迁至该处存放。前期有群众通过电话向县环保局和孙耿街道办事处反映了5次该问题,县环保局执法人员多次到现场调查,发现其水泥罐等部分主要生产设备未安装,未发现生产迹象。已向群众回复办理情况,同时孙耿街道加强了对该处的日常监管。	是	济阳县政府责成孙耿街道办事处进一步强化措施,督促业主自行拆除简易设备,使其不具备生产能力。截至9月10日,已自行拆除设备,不再具备生产能力。		第八批